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Αυστραλίας Μακάριος: «Η Αγία Παρασκευή έγινε 
ζωντανή εικόνα της αγάπης και του ελέους του 
Χριστού»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος 
πραγματοποιεί ποιμαντική επίσκεψη στην πρωτεύουσα της 
Κουινσλάνδης, Βρισβάνη, προκειμένου να προστεί της Ιεράς 
Πανηγύρεως επί τη μνήμη της Αγίας ενδόξου 
Οσιοπαρθενομάρτυρος Παρασκευής και να τελέσει τα Εγκαίνια 
του φερώνυμου Ιερού Ναού στο προάστιο Taigum.

Την Παρασκευή, 25 Ιουλίου, το εσπέρας, ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον 
Μέγα Πανηγυρικό Εσπερινό, στον οποίο παρέστησαν συμπροσευχόμενοι οι 
Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Βρισβάνης κ. Βαρθολομαίος και Μιλητουπόλεως κ. 
Ιάκωβος, ο Ιερός Κλήρος της πόλεως και πλήθος ευσεβών χριστιανών. Παρόντες, 
ανάμεσα στο εκκλησίασμα, ήταν ο Άρχων της Μ.τ.Χ.Ε. και Πρόεδρος της Ενορίας – 
Κοινότητας Αγίου Ιωάννου του Βαπτιστού Cairns, κ. Θεόδωρος Μπακαλάκης,ο 
Πρόεδρος της Ενορίας Αγίας Παρασκευής κ. Κωνσταντίνος Στρατικόπουλοςκαι ο 
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Διευθυντής του Ελληνικού Κέντρου Προνοίας κ. Στυλιανός Μαγδαλόπουλος. Τους 
ύμνους της Ακολουθίας απέδωσαν εμμελώς νέοι εκ της Χριστιανικής Ενώσεως 
Σύδνεϋ.

Κατά το κήρυγμά του, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος επικέντρωσε αρχικά στον βίο 
και τις αρετές της προστάτιδος της εορτάζουσας Ενορίας, Οσιοπαρθενομάρτυρος 
Παρασκευής, η οποία «με την ακλόνητη πίστη της και τις θαυματουργικές ιάσεις 
της ενέπνευσε γενιές χριστιανών και χάρισε ελπίδα και ίαση σε αμέτρητες ψυχές». 
«Η Αγία Παρασκευή λάμπει στην Εκκλησία μας σαν φωτεινός αστήρακλόνητης 
πίστεως, ασκήσεως και μαρτυρίου», επεσήμανε ο Σεβασμιώτατος και συνέχισε: «
Από τα πρώτα νεανικά της χρόνια, αφιερώθηκε ολοκληρωτικά στην υπηρεσία του 
Θεού, διάγοντας βίο αγνότητος, προσευχής και πνευματικής εγκρατείας. Κήρυξε 
με τόλμη τον Χριστό σε μια εποχή διωγμών, χωρίς να αποθαρρύνεται από απειλές, 
βασανιστήρια ή ακόμη και από τη σκιά του θανάτου. Και μπροστά στα μεγάλα 
βάσανα, έγινε ζωντανή εικόνα της αγάπης και του ελέους του Χριστού, 
επιτελώντας θαύματα θεραπείας, ιδιαίτερα υπέρ όσων πάσχουν από οφθαλμικές 
παθήσεις, και έτσι έγινε γνωστή ως θαυματουργός και ιαματική με τη χάρη του 
Παναγίου Πνεύματος».



Στη συνέχεια, ο Αρχιεπίσκοπος αναφέρθηκε στη μεγάλη ευλογία που σηματοδοτεί 
για τα μέλη της Ενορίας Αγίας Παρασκευής Βρισβάνης ο επικείμενος καθαγιασμός 
του Ιερού Ναού τους, ανήμερα της εορτής της Οσιοπαρθενομάρτυρος (Σάββατο, 
26 Ιουλίου). Αφού εξήρε τους κόπους και τους αγώνες όσων, με αγάπη και 
αυτοθυσία, συνέβαλαν στην ίδρυση και πρόοδο της Ενορίας, εξήγησε ότι κατά την 
τελετή των Εγκαινίων καθαγιάζεται η εκκλησία και αφιερώνεται στην αιώνια δόξα 
του Κυρίου.



«Το κτίριο της εκκλησίας», τόνισε, «δεν είναι απλώς ένας τόπος όπου 
συγκεντρώνονται οι Ορθόδοξοι Χριστιανοί. Δεν είναι απλώς μια δομή από τούβλα, 
ξύλο και πέτρα. Όταν μια εκκλησία εγκαινιάζεται, γίνεται η κατοικία του Θεού – 
ένας αγιασμένος χώρος, ξεχωριστός για τη θεία λατρεία και τα μυστήρια της 
σωτηρίας μας. Ο καθαγιασμός μετατρέπει το κτίριο σε ιερό βωμό του Ουρανού 
στη γη. Κατά τη διάρκεια του καθαγιασμού, θα τοποθετήσουμε μέσα στην Αγία 
Τράπεζα τα ιερά λείψανα των μαρτύρων, ενώνοντας έτσι τη λατρεία μας με το 
αίμα και τη μαρτυρία εκείνων που έχουν θυσιαστεί για τον Χριστό. Θα αλείψουμε 
την Αγία Τράπεζα και τους τοίχους με άγιο μύρο, αφιερώνοντας το χώρο στην 
υπηρεσία και τη χάρη του Θεού. Και θα αναπέμψουμε προσευχές ώστε το Άγιο 
Πνεύμα να κατέλθει σε αυτό το κτίριο, καθιστώντας το για πάντα έναν οίκο 
προσευχής, ειρήνης, ιάσεως και αγιασμού».

Κατακλείοντας ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε την πεποίθηση ότι τα Εγκαίνια του Ι.Ν. 
Αγίας Παρασκευής θα σηματοδοτήσουν την έναρξη ενός νέου κεφαλαίου στη ζωή 
της Ενορίας, ενός κεφαλαίου ενότητος, αφοσιώσεως και πνευματικής προόδου.










